

# VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády

ze dne 24. dubna 2013 č. 289

## Stanovisko

### **vlády k návrhu na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 309/1999 Sb., o Sbírce zákonů a o Sbírce mezinárodních smluv, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 961)**

Vláda na své schůzi dne 24. dubna 2013 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 309/1999 Sb., o Sbírce zákonů a o Sbírce mezinárodních smluv, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 961), a vyjádřila s tímto návrhem zákona **nesouhlas**, a to především z následujících důvodů:

1. Cílem navrhované právní úpravy je alternativní nahrazení povinnosti zajistit možnost nahlížení do právně závazné listinné podoby Sbírky zákonů a Sbírky mezinárodních smluv povinností zajistit možnost nahlížet pouze do stejnopisu Sbírky zákonů a Sbírky mezinárodních smluv v elektronické podobě, přičemž se ale nebere v úvahu, že zákon o Sbírce zákonů a o Sbírce mezinárodních smluv zná pouze listinnou podobu Sbírky zákonů a Sbírky mezinárodních smluv a jednoznačně vymezuje, že elektronický stejnopis Sbírky zákonů a Sbírky mezinárodních smluv se nepovažuje za Sbírku zákonů a Sbírku mezinárodních smluv.

2. V důsledku navrhované právní úpravy by tak veřejnost neměla zákonem garantovanou možnost seznámit se s právně závaznou podobou právního předpisu, a mohlo by tak dojít ke zpochybnění platnosti zásady „neznalost zákona neomlouvá“ a pravděpodobně i k napadení takového stavu přístupu k platnému právu u Ústavního soudu a zrušení právní úpravy.

3. Navrhovaná právní úprava je krokem k zavedení právně závazného elektronického znění Sbírky zákonů a Sbírky mezinárodních smluv, avšak tuto otázku řeší nekoncepčně, bez zavedení právní závaznosti této elektronické podoby se všemi jejími aspekty a technickými předpoklady. Tím by byla odepřena adresátu práva možnost bezplatného přístupu k právně závazné podobě právního předpisu, listinné částce Sbírky zákonů či Sbírky mezinárodních smluv, která je podmínkou pro platnost zásady „neznalost zákona neomlouvá“.